

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ЕНПФ провёл онлайн-лекцию для студентов

Единый накопительный пенсионный фонд продолжает активную информационно-разъяснительную работу, рассказывая об особенностях пенсионной системы Казахстана. На этот раз форматом общения с населением стали онлайн-лекции для будущих вкладчиков ЕНПФ, студентов высших учебных заведений.

Встреча с бакалаврами и магистрантами Международного университета информационных технологий проходила удалённо в онлайн-формате и собрала свыше ста участников. В ходе лекции руководство и специалисты Фонда в доступной форме объяснили о том, какие пенсионные модели существуют в мире, как работает казахстанская пенсионная система, наглядно с помощью графиков объяснили необходимость перехода от распределительной пенсионной системы к накопительной и многое другое.

Для студентов математических специальностей особенно была интересна презентация об актуарных расчётах ЕНПФ. В частности, о демографических трендах в Казахстане и их влиянии на экономику нашей страны. Ведь, как известно, согласно прогнозам, как ЕНПФ, так и ООН в Казахстане будет наблюдаться увеличение в два раза доли населения 65 лет и старше (с текущих 7,3% до 14,2% по прогнозу ЕНПФ и до 14,1% по прогнозу ООН). Кроме того, наблюдается снижение доли населения до 25 лет (на -3,2% по прогнозу ЕНПФ и на -4,5% по прогнозу ООН) и доли «населения трудоспособного возраста» с 25 лет до 65 лет (на -3,1% по прогнозу ЕНПФ и на -1,7% по прогнозу ООН) в результате старения населения Казахстана.

В силу специфики МУИТ и большому количеству в нём специальностей по информационным технологиям, целый блок онлайн-встречи был посвящён электронным сервисам и работе информационных систем ЕНПФ. В связи с пандемией коронавирусной инфекции и введённых ограничительных мер, значительная доля работников Фонда была переведена на удалённую работу, однако это не помешало полноценно функционировать ЕНПФ. Стоит также отметить, что благодаря развитию новых технологий и отлаженной работе электронных систем из всех услуг для вкладчиков Фонда в 2020 году свыше 92% проведено в онлайн-формат. По сравнению с прошлым годом популярность электронных услуг выросла на 15,2%. На данный момент большинство вкладчиков получают целый спектр услуг, не выходя из дома. Кроме того, в ходе встречи были раскрыты нюансы работы по процессу, методу сбора, поиска, хранения, обработки информации.

ЕНПФ планирует и в будущем проводить встречи со студентами на регулярной основе, чтобы молодые ребята уже сейчас понимали, насколько важно пополнять свой пенсионный счёт регулярно для того, чтобы достойно встретить старость.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляют Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)